
                            

บันทึกข้อความ 
ส่วนราชการ     สำนักงานปลัด      องค์การบริหารส่วนตำบลน้ำชุน     
ที่   พช74701/                                                         วันที ่   1  ตุลาคม  2562 
เรื่อง  สรุปผลการจัดทำแบบสอบถามความพึงพอใจของประชาชนที่มีต่อการให้บริการขององค์การบริหารส่วนตำบลน้ำชุน 
 ประจำปีงบประมาณ 2562 
 
เรียน   นายกองค์การบริหารส่วนตำบลน้ำชุน 
  

ตามที่องค์การบริหารส่วนตำบลน้ำชุน ได้จัดทำแบบสอบถามความพึงพอใจของประชาชน ที่มีต่อการ
ให้บริการขององค์การบริหารส่วนตำบลน้ำชุน  หรือหน่วยงานต่าง ๆ ที่มาติดต่อใช้บริการงานด้านต่าง ๆ ขององค์การ
บริหารส่วนตำบลน้ำชุน  เพ่ือนำข้อมูลที่ได้จากการสำรวจนี้มาประมวลสรุปผลเพ่ือปรับปรุงการให้บริการ และ
ดำเนินการแก้ไขข้อบกพร่องของการให้บริการด้านต่าง ๆ ให้มีประสิทธิภาพ และตรงกับความต้องการของผู้รับบริการ
มากยิ่งขึ้นตอ่ไป  

ผลการวิเคราะห์ข้อมูลจากแบบสอบถามความพึงพอใจ มีดังนี้ 
1.   กลุ่มผู้มารับบริการขององค์การบริหารส่วนตำบลน้ำชุน จะมีเพศหญิงมากกว่าเพศชาย  ผู้มารับ

บริการส่วนใหญ่มีอายุระหว่าง 18 - 35 ปี ส่วนใหญ่มีการศึกษาในระดับประถมศึกษา และมีอาชีพเป็นเกษตรกร 
2.   ได้มีผู้เขา้มารับการบริการด้านต่าง ๆ ทั้งหมด จนสิ้นปีงบประมาณ 2562 รายละเอียดดังนี้ 

1. การขอข้อมูลข่าวสารทางราชการ    จำนวน   3 คน 
2. การยื่นเรื่องร้องเรียน/ร้องทุกข์    จำนวน 11 คน 
3. การชำระค่าบริการขยะ     จำนวน 42 คน 
4. การชำระภาษีโรงเรือน/ที่ดิน/ป้าย    จำนวน 15 คน 
5. การขออนุญาตปลูกสร้างอาคาร    จำนวน   6 คน 
6. การจดทะเบียน/แก้ไข/ยกเลิก/คัดสำเนา ทะเบียนพาณิชย์ จำนวน   5 คน 
7. การขอรับเบี้ยยังชีพผู้สูงอายุ    จำนวน 20 คน 
8. การขอรับเบี้ยยังชีพผู้พิการ    จำนวน   8 คน 
9. การขอรับเบีย้ยังชีพผู้ป่วยเอดส์    จำนวน   -  คน 
10. อ่ืน ๆ......การข้ึนทะเบียนเด็กแรกเกิด..........  จำนวน 12 คน 

3.   ผู้มารับบริการมีความพึงพอใจในการให้บริการขององค์การบริหารส่วนตำบลน้ำชุนจากการ
ให้บริการทั้ง 4 ด้าน โดยมีผู้มารับบริการทั้งหมดจำนวน 122 ราย  คิดเป็นร้อยละ 70.07  ค่าเฉลี่ยรวมเท่ากับ 3.50  
ซ่ึงมีผลลัพธ์ความพึงพอใจของผู้รับบริการไม่น้อยกว่าร้อยละ 70 และอยู่ในเกณฑ์ดี 
 

  จงเรียนมาเพ่ือทราบ 
       ลงชื่อ       
                                                                                 (นางสาววาสนา  ยศรุ่งเรือง) 
                                                                                       เจ้าพนักงานธุรการ 
-  ทราบ 
       ลงชื่อ       
                                                                                     (นายอธิรัฐ  อินดีคำ) 
                                                                                       หวัหน้าสำนักปลัด  
      
       ลงชื่อ       
                                                                                        (นายอนุชัย  ใต้กิ) 
                                                                              ปลัดองค ์การบริหารส่วนตำบลน้ำชุน 

  ลงชื่อ 
    (นางภรภัทร  เทอืงน้อย) 
   นายกองค์การบริหารส่วนตำบลน้ำชุน 
 



 
สรุปแบบสอบถามความพึงพอใจต่อการให้บริการ 

องค์การบริหารส่วนตำบลน้ำชุน  อำเภอหล่มสัก  จังหวัดเพชรบูรณ์ 
ประจำปีงบประมาณ  2562 

ส่วนที่ 1 ข้อมูลทั่วไป  จำนวนผู้เข้าตอบแบบสอบถามทั้งหมด  122  คน    
 

ข้อมูลทั่วไป จำนวน
(คน) 

ร้อยละ หมายเหตุ 

1.  เพศ 
• ชาย 
• หญิง 

 
59 
63 

 
48.36 
51.64 

 

2.  อายุ                
• ต่ำกว่า 18 ปี 
• ระหว่าง 18 - 35 ป ี
• ระหว่าง 36 - 50 ป ี
• มากกว่า 50 ปี 

 
20 
47 
40 
15 

 
16.39 
38.52 
32.79 
12.30 

 

3.  ระดับการศึกษาสูงสุด 
• ประถมศึกษา    
• มัธยมศึกษาตอนต้น/ตอนปลาย/เทียบเท่า    
• ปริญญาตรี   
• สูงกว่าปริญญาตรี  
• อ่ืน ๆ  

 
56 
62 
4 
0 
0 

 
45.90 
50.82 
3.28 
0.00 
0.00 

 

4.  อาชีพ 
• เกษตรกร         
• ลูกจ้าง 
• รบัราชการ 
• ประกอบธุรกิจส่วนตัว 
• รับจ้างทัว่ไป 
• อ่ืน ๆ ........นักเรียน,นักศึกษา................  
     

 
54 
23 
7 

11 
23 
4 

 
44.26 
18.85 
5.73 
9.01 

18.85 
3.27 

 

 
สรุป  ผู้ตอบแบบสอบถามส่วนใหญ่เป็นเพศหญิง  คิดเป็นร้อยละ 51.64 ซึ่งอยู่ในช่วงอายุ  18 - 35 ปี              

คิดเป็นร้อยละ  38.52  ผู้ตอบแบบสอบถามส่วนใหญ่มีระดับการศึกษา  มัธยมศึกษาตอนต้น/ตอนปลาย/เทียบเท่า 
คิดเป็นร้อยละ  50.82  และส่วนใหญ่ประกอบอาชีพเกษตรกร  คิดเป็นร้อยละ  44.26   
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ส่วนที่ 2 เรื่องที่ขอรับบริการ 
 

เรื่องท่ีขอรับบริการ จำนวน
(คน) 

ร้อยละ หมายเหตุ 

1. การขอข้อมูลข่าวสารทางราชการ 
2. การยื่นเรื่องร้องเรียน/ร้องทุกข์ 
3. การชำระค่าบริการขยะ 
4. การชำระภาษีโรงเรือน/ที่ดิน/ป้าย 
5. การขออนุญาตปลูกสร้างอาคาร 
6. การจดทะเบียน/แก้ไข/ยกเลิก/คัดสำเนา ทะเบียนพาณิชย์ 
7. การขอรับเบี้ยยังชีพผู้สูงอายุ 
8. การขอรับเบี้ยยังชีพผู้พิการ 
9. การขอรับเบีย้ยังชีพผู้ป่วยเอดส์ 
10. อ่ืน ๆ......การข้ึนทะเบียนเด็กแรกเกิด................................ 

 

3 
11 
42 
15 
6 
5 

20 
8 
- 

12 

2.45 
9.01 

34.42 
12.29 
4.91 
4.09 

16.39 
6.55 

- 
9.83 

 

 

 
สรุป  ผู้ตอบแบบสอบถามในการขอรับบริการขององค์การบริหารส่วนตำบลน้ำชุน  ส่วนใหญ่มารับบริการในเรื่องของ
การชำระค่าบริการขยะเป็นส่วนใหญ่  คิดเป็นร้อยละ 34.42 รองลงมาคือ การขอรับเบี้ยยังชีพผู้สูงอายุ คิดเป็นร้อยละ 
16.39  การชำระภาษีโรงเรือน/ที่ดิน/ป้าย คิดเป็นร้อยละ 12.29  การข้ึนทะเบียนเด็กแรกเกิด คิดเป็นร้อยละ 9.83 
ยื่นเรื่องร้องเรียน/ร้องทุกข์  คิดเป็นร้อยละ 9.01 การขอรับเบี้ยยังชีพผู้พิการ คิดเป็นร้อยละ 6.55 การขออนุญาต
ปลูกสร้างอาคาร คิดเป็นร้อยละ 4.91  การจดทะเบียน/แก้ไข/ยกเลิก/คัดสำเนา ทะเบียนพาณิชย์ คิดเป็นร้อยละ 
4.09 และขอใช้บริการน้อยที่สุด คือ การขอข้อมูลข่าวสารทางราชการ คิดเป็นร้อยละ 2.45 
 
ส่วนที่ 3 แบบสอบถามความพึงพอใจที่มีต่อการให้บริการ 

หัวข้อแบบสอบถามความพึงพอใจ 
ระดับความพึงพอใจ (คน) 

ค่าเฉลี่ย ร้อยละ 
     

1. ด้านเวลา 
 1.1  การให้บริการเป็นไปตามระยะเวลาที่กำหนด 10 53 56 3 0 3.57 71.48 
 1.2  ความรวดเร็วในการให้บริการ 15 50 50 7 0 3.60 71.97 

เฉลี่ยรวม 3.59 71.72 
2.  ด้านขั้นตอนการให้บริการ 
2.1 การติดป้ายประกาศหรือแจ้งข้อมูลเกี่ยวกับขั้นตอนและ
ระยะเวลาการให้บริการ 

20 16 59 27 0 
3.24 64.75 

2.2 การจัดลำดับขั้นตอนการให้บริการตามที่ประกาศไว้ 10 20 65 27 0 3.11 62.13 
2.3 การให้บริการตามลำดับก่อนหลัง เช่น มาก่อนต้องได้รับบริการ
ก่อน 20 36 34 32 0 3.36 67.21 

เฉลี่ยรวม 3.23 64.70 
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สรุป     
ค่าเฉลี่ย 4.50 - 5.00  ดีมาก 
 3.50 – 4.49  ดี 
 2.50 – 3.49  พอใช้ 
 1.50 -  2.49  ควรปรับปรุง 
 น้อยกว่า 1.50  ควรปรับปรุงอย่างยิ่ง 
 ผู้ตอบแบบสอบถามส่วนใหญ่มีความพึงพอใจด้านเวลา  ในเรื่องการให้บริการเป็นไปตามระยะเวลาที่กำหนด 
คิดเป็นร้อยละ  71.48  ค่าเฉลี่ยเท่ากับ 3.57  และความรวดเร็วในการให้บริการ  คิดเป็นร้อยละ  71.97 ค่าเฉลี่ย
เท่ากับ 3.60 ตามลำดับ สรุปด้านเวลาอยู่ในเกณฑ์ ดี 
 ผู้ตอบแบบสอบถามส่วนใหญ่มีความพึงพอใจด้านขั้นตอนการให้บริการ  ใน 3 ลำดับ ประกอบด้วย                  
การให้บริการตามลำดับก่อนหลัง  คิดเป็นร้อยละ  67.21 ค่าเฉลี่ยเท่ากับ 3.36 รองลงมาเป็นการจัดลำดับขั้นตอนการ
ให้บริการตามที่ประกาศไว้  คิดเป็นร้อยละ  64.75  ค่าเฉลี่ยเท่ากับ 3.27 และ การติดป้ายประกาศหรือแจ้งข้อมูล
เกี่ยวกับขั้นตอนและระยะเวลการให้บริการคิดเป็นร้อยละ  62.13  ค่าเฉลี่ยเท่ากับ 3.11 ตามลำดับ สรุปด้านขั้นตอน
การให้บริการอยู่ในเกณฑ์ พอใช้ 
 ผู้ตอบแบบสอบถามส่วนใหญ่มีความพึงพอใจด้านบุคลากรที่ให้บริการ  ใน 3 ลำดับแรก ประกอบด้วย        
การให้บริการเหมือนกันทุกรายโดยไม่เลือกปฏิบัติ   คิดเป็นร้อยละ  88.36  ค่าเฉลี่ยเท่ากับ 4.42 รองลงมาเป็น 
ความเต็มใจและความพร้อมในการให้บริการอย่างสุภาพ  คิดเป็นร้อยละ  71.15  3.84  ค่าเฉลี่ยเท่ากับ 3.3.84 
และความเหมาะสมในการแต่งกายของผู้ให้บริการ  คิดเป็นร้อยละ  71.15 ค่าเฉลี่ยเท่ากับ 3.56  ตามลำดับ สรุป
ด้านบุคลากรที่ให้บริการอยู่ในเกณฑ์ ดี 

หัวข้อแบบสอบถามความพึงพอใจ 
ระดับความพึงพอใจ(คน) 

ค่าเฉลี่ย ร้อยละ 
     

3.  ด้านบุคลากรที่ให้บริการ 
3.1 ความเหมาะสมในการแต่งกายของผู้ให้บริการ 5 64 47 6 0 3.56 71.15 

3.2 ความเต็มใจและความพร้อมในการให้บริการอย่างสุภาพ 40 38 28 16 0 3.84 76.72 
3.3 ความรู้ความสามารถในการให้บริการ เช่น สามารถตอบคำถาม 
ชี้แจง  ข้อสงสัยให้คำแนะนำได้เป็นต้น 1 35 62 24 0 3.11 62.13 

3.4 ความซื่อสัตย์สุจริตในการปฏิบัติหน้าที่ เช่น ไม่ขอสิ่งตอบแทน,          
ไม่รับสินบน, ไม่หาผล ประโยชน์ในทางมิชอบ 

13 16 69 24 0 3.15 62.95 

3.5 การให้บริการเหมือนกันทุกรายโดยไม่เลือกปฏิบัติ 70 38 9 5 0 4.42 88.36 

เฉลี่ยรวม 3.61 72.26 
4.  ด้านสิ่งอำนวยความสะดวก 
4.1 ความชัดเจนของป้ายสัญลักษณ์ ประชาสัมพันธ์บอกจุดบริการ 

1 23 70 28 0 2.98 59.51 

4.2 จุด /ช่อง การให้บริการมีความเหมาะสมและเข้าถึงได้สะดวก 56 30 24 12 0 4.07 81.31 

4.3 ความเพียงพอของสิ่งอำนวยความสะดวกเช่น ที่นั่งรอรับบริการ 
น้ำดื่ม หนังสือพิมพ์ ฯลฯ 

40 30 34 18 0 3.75 75.08 

4.4 ความสะอาดของสถานที่ให้บริการ   33 18 51 20 0 3.52 70.49 

เฉลี่ยรวม 3.58 71.60 
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 ผู้ตอบแบบสอบถามส่วนใหญ่มีความพึงพอใจด้านสิ่งอำนวยความสะดวก  ใน 3 ลำดับ  ประกอบด้วย               
จุด/ช่องการให้บริการมีความเหมาะสมและเข้าถึงได้สะดวก  คิดเป็นร้อยละ  81.31  ค่าเฉลี่ยเท่ากับ 4.07  
รองลงมาเป็นความเพียงพอของสิ่งอำนวยความสะดวกเช่น ที่นั่งรอรับบริการ น้ำดื่ม หนังสือพิมพ์ ฯลฯ คิดเป็นร้อยละ 
75.08 ค่าเฉลี่ยเท่ากับ 3.75 และความสะอาดของสถานที่ให้บริการ  คิดเป็นร้อยละ  70.49  ค่าเฉลี่ยเท่ากับ 3.52 
ตามลำดับ  ด้านสิ่งอำนวยความสะดวกอยู่ในเกณฑ์ ดี 
 

ผลการสำรวจความพึงพอใจต่อการให้บริการ  ทั้ง 4 ด้าน 
ของ อบต.น้ำชุน อำเภอหล่มสัก  จังหวัดเพชรบูรณ์  คิดเป็นร้อยละ  ดังนี้ 

 
หัวข้อแบบสอบถามความพึงพอใจ ค่าเฉลี่ย ร้อยละ 

1. ด้านเวลา 3.59 71.72 
2. ด้านขั้นตอนการให้บริการ 3.23 64.70 
3. ด้านบุคลากรที่ให้บริการ 3.61 72.26 
4. ด้านสิ่งอำนวยความสะดวก 3.58 71.60 

รวม  4  ด้าน    3.50 70.07 
 
 จากการสำรวจความพึงพอใจของประชาชนในการให้บริการ  4  ด้านขององค์การบริหารส่วนตำบลน้ำชุน                
ในด้านเวลาการปฏิบัติงาน  ด้านขั้นตอนการให้บริการ  ด้านบุคลากรที่ให้บริการ  และด้านสิ่งอำนวยความสะดวก  
ประจำปี 2562  พบว่า ประชาชนส่วนใหญ่มีความพึงพอใจในการให้บริการ คิดเป็นร้อยละ  70.07  ค่าเฉลี่ยรวม 
เท่ากับ 3.50 อยู่ในเกณฑ์ดี 
 
 
 



 


